

# 拿出查酒驾的力度治渣土车

## 三方联手一夜检查47辆车,17辆车涉嫌违法,其中8辆受到行政处罚

前晚7点30分,无锡全市范围的渣土车整治行动在南长区拉开帷幕。城管、公安交分局、交警三方联动查处渣土车违章。这是无锡第一次拿出查酒驾的力度多部门联合整治违法渣土车,其目的是改渣土车粗放式管理为精细化管理,从源头上治理渣土车乱象。记者也跟随整治队伍,实地体验夜查渣土车。

### 精细化管理渣土车上路

无锡市城管行政执法支队袁东副支队长告诉记者,城管和公安联手,目的是利用两家的优势来加强对工程运输车辆的管理,一为遏制工程车在道路行驶过程中引发的安全问题,二为遏制工程运输车辆粗放式管理所带来的多拉快跑、扬尘、抛洒滴漏、PM2.5颗粒增加等问题,结合两家力量通过一段时间的整治,解决工程车抛洒滴漏等顽症。从源头上来说,渣土车问题多年得不到解决是由于建设方开发商渣土运输处置的成本预算过低,运输渣土的粗放式管理,本次检查是希望通过整治来规范市场,通过严查使得建设方

开发者的违法成本增加,迫使他们改变方式,将粗放式管理渣土运输改变为精细化管理,从根本上解决这个问题。

当晚7点23分,南长区通扬南路上已经铺了一层黄色的尘土,“早上这条路还是黑色的柏油马路,晚上7点多钟开始,这条路就基本上成黄的了。”附近居民告诉记者。在此之前,不少读者向快报反映,闯红灯、超载超速、卷土扬尘等已成了渣土车运输的三宗罪,住在贡湖大道的一位居民告诉记者,夜间路上行人、车辆比较少的时候,渣土车开起来就像赛车一样快。不仅噪音很大,而且扬起了大量的灰尘,还给路上的其他车辆带来安全隐患。

### 三辆被查车没一个证照齐全

当晚7点45分,记者来到南湖大道,此时,这条路上已经有不少渣土车在通行,南长城管大队和南长交警大队的队员在路上设立检查卡口,逐辆检查路过的渣土车。“他们是在查酒驾还是干吗?”不少居民都在附近围观,还有小轿车在经过检查卡口时也减慢了速度。

当晚8点,记者来到运河西路运河西路(华清大桥堍),这里是南长区渣土车出没比较频繁的地区。记者到这附近刚刚30分钟左右的时间,就有十多辆渣土车从此地经过,城管和交警部门逐辆拦停这些渣土车进行检查。不一会儿,就有3辆渣土车由于证照不全被拦了下来。令人感到讶异的是,这三辆渣土车中除了一辆是由于缺少城管方面的建筑垃圾准运证和通行证,另外两辆车的司机均拿不出车辆行驶证,其中一名司机陶某还拿不出自己的驾驶证。

“行驶证被城管收去了。”拿不出行驶证的那名司机告诉交警,但是当现场的城管部门要求他拿出扣留行驶证的单据时,这名司机又支支吾吾起来。陶某也称行驶证被城管收走了,但是问到驾驶证,他称没有带在身边,直到晚上8点半左右,渣土车老板赶到现场后,陶某才吐露实情,原来他的行驶证和驾驶证都在车上,只是担心受到处罚才假称自己的证件被城管收走了。

在接下来的十多分钟内,城管又拦停一辆渣土车,这辆渣土车的车斗已经空了,但是在车斗外还是能够看到大块的泥土,渣土车司机称自己并没有运输渣土。“你看我车子都是空的。”这名司机说道。但是当城管部门问其为何车上有泥还要上路时,这名渣土车司机无言以对。

整治行动延续到7日凌晨2点30分,共检查工程渣土车47辆,涉嫌违章车辆17辆,对不符合城市管理规定的8辆违法违章车辆依法进行行政处罚。胡姍姍

## “粮王”获奖拖拉机

这几天,苏南“粮王”陈学培家是宾客盈门,附近的乡亲都争相一睹陈家新增“明星”的风采——一台由国务院奖给全国种粮大户的“东方红-LX1104”型拖拉机。

46岁的陈学培是浙江人,20年前来到江阴市顾山镇种地,近20年来,他累计向国家出售爱国粮达800多万斤,附近村民都喜欢叫他苏南“粮王”。

去年,陈学培作为江苏省代表,被推荐参加全国种粮粮大户评比,最后,作为江苏省唯一人选,这位苏南“粮王”成功获选,并在去年12月底到北京参加了在人民大会堂举行的全国粮食生产表彰奖励大会。这辆120匹马力价值20余万的拖拉机,正是获奖后的奖励。 金辰 薛晟



苏南“粮王”陈学培和他获奖的拖拉机 黄惠刚 摄

### 天气

今天阴有小雨  
最高气温7℃

气象台消息,今天依然是阴有时有小雨的天气,部分地区会出现小雨夹雪,偏东风3-4级。最低气温为4℃,最高气温为6-7℃。人体舒适度指数为3级,感觉冷,大部分人感觉不舒适,雨伞指数4级,感冒指数3级,较易感冒。

### 周边地区今日天气

江阴:阴有时有小雨,或小雨夹雪,偏东风3-4级,4~7℃  
宜兴:阴有时有小雨,或小雨夹雪,偏东风3-4级,4~7℃  
常州:阴有小雨或小雨夹雪,偏东风5~6级,2~6℃  
苏州:阴有小到中雨,或雨夹雪,3~6℃ 唐奕

### 停电

3月8日,7:00~17:30,10kV青峰线停电,影响:尤渡谢巷、陈巷、尤村等;10kV柴巷线停电,影响:柴巷、柏庄、李巷等;10kV长接线路庄后段停电,影响:柏庄小学、聋哑学校、县医院、柏庄小区等。 唐奕

## 苏州人坐公交很便宜,无锡人很眼馋: 空调车票价随季节浮动好吗?

从去年10月1日起,苏州市区公交车执行季节性收费的措施正式落实,在3、4、10、11四个月份,该市所有空调车取消了一元空调费,对刷卡市民来说,每次只要六毛钱就能乘坐空调公交。苏州的这一做法,让不少无锡市民羡慕不已。近日,不断有读者给快报来电,希望无锡能够效仿苏州的做法,实行季节性收费。

### 市民愿望 公交空调车票价随季节浮动

“苏州人真是有福气了,希望无锡也能有这样的优惠。”昨日,读者唐先生来电说,苏州的做法很人性化,而无锡“不开空调也要收2元”的做法并不是很合理。为此,昨日记者专门采访了多位市民,他们大都认为,无锡应该实行季节性收费。

在南禅寺附近公交站台上,正在等车的王女士说,她每天上下班都要坐公交,一个月在公交车上的开支在100元左右,若能进行季节性调价,自己

可减少一部分开支。另外,王女士建议,在同一条路线上同时增开普通车和豪华车,让市民自己去选择坐哪类公交车。

### 公交回应 短期内改变票价政策不太可能

“苏州市区采取季节性收费的原因在于,空调车在春秋季节是否开空调,而无锡不是这样。”无锡市公交公司党群工作部主任张功领解释说,无锡的公交票价整体来说在长三角处于较低水平。如苏州、常州乡镇开往市中心的票价有些甚至在3元-8元,而在无锡,所有的公交车都是1元或者2元,比如阳山、洛社这样的长线路在收费上也与其他公交车无异,都是统一2元票制。

“另外,无锡公交一直是亏损的。”张功领说,公交公司每年要通过政府拨款才能维持正常的经营。无锡政府每年的财政拨款在1亿元左右,而在常州,政府的财政拨款高达10亿,苏州的财政支持虽不如常州,

但也有三四个亿。省外的杭州市财政拨款也是10亿元。因此,无锡公交在财力不足的情况下,很难实行季节性收费标准。

### 运管解释 公交定价并不在于是否开空调

“无锡有可能执行季节性收费标准吗?”昨日,记者联系上了市交通运输管理处一位秦姓负责人,他表示,无锡公交收费依据是车型配置和运营成本,而不是依据公交车是否开空调。一辆普通车的购买成本在25万元左右,豪华车在50万元-100万元。公交公司也有相关规定,气温在5-25℃是不需要开空调的,低于5℃或者高于25℃才能达到开空调的标准。无锡的8条小区巴士都有空调,但收费仅为1元,就是这一定价原则的体现。

对于有市民提出的同一路线增开普通公交车的建议,秦处长说,这个实施起来有难度,因为大部分普通车的尾气达不到排放标准。 吴小娇 匡笠



### 免费测甲醛含量欢迎报名

@唐奕 3·15即将到来之际,无锡市产品质量监督检验所免费为百户市民检测新装修房子的甲醛含量,对象是居住在江阴和宜兴之外的无锡市区居民,并要求用户新装修且竣工时间不足半年。符合上述条件的市区居民在3月11日到14日之间都可登录www.wxjz.com报名,额满网站自动关闭。

### 宜兴部分烈士子女 将享每月130元补助

@金辰 薛晟 根据民政部、财政部《关于给部分烈士子女发放定期生活补助的通知》精神,宜兴将给部分烈士子女每人每月发放130元的定期生活补助。

发放对象包括:居住在农村和城镇无工作单位、18周岁以前没有享受过定期抚恤金待遇且年满60周岁的烈士子女和建国前错杀后被平反人员子女。该项抚恤金将从2011年7月1日发放。

### 民用建筑亮化 列入同步建设过程

@徐振 无锡市政府办公室出台《关于进一步优化民用建筑亮化照明效果的实施意见》。2012年起所有新建、改建、扩建的民用建筑,其建设单位应当将亮化专项设计方案报市照明管理机构审查,并出具专项审查意见。市区新建、改建、扩建的商品房、安置房、保障性住房等民用建筑的亮化设施应与主体建设工程同时设计、建设并投入使用。老新村整治过程中,同步规划、设计、实施亮化照明。

### 汽车维修业服务质量 总体满意度91.90%

@匡笠 近日,2011年无锡市汽车维修行业服务质量顾客满意度测评报告出炉,顾客总体满意度为91.90%,总体评价逐年提升,特别是“维修质量”和“服务质量”两大指标均有显著的提升,表明了顾客对汽车维修行业服务质量的满意度在逐年上升。

### 结伴买彩票 双双中大奖

@唐奕 近日,无锡彩民老周和老宋遇到了幸运事情,分别收获大奖1.6万元和1万元。  
老周和老宋都是快3游戏的投注高手,经常聚在一起讨论快3号码。当期,老周和老宋又相约到福彩快3专营店,两人分别采用两种投注方法,老周采用“二同号”,将号码直接锁定“556”进行倍投;老宋则选择“和值”投注方法,判断和值的冷热,锁定和值“16”。当开奖号码在屏幕上跳出时,俩人同时笑了,老周以二同号单选“556”收获奖金16000元,老宋以“和值16”收获奖金10000元。